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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa’nın 98 inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96 ncı

maddeleri gereğince Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.
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Mersin Milletvekili

Son yıllarda okullarda yaygınlaşan akran zorbalığı, çocukların fiziksel,

duygusal ve psikolojik gelişimlerini olumsuz etkilemektedir. Akran zorbalığı,

fiziksel, sözel, sosyal, siber ve cinsel zorbalık olarak çeşitli biçimlerde ortaya

çıkmakta, mağdur çocuklarda özgüven kaybı, sosyal izolasyon, okuldan soğuma

ve intihar girişimi gibi ciddi sonuçlara neden olmaktadır. Zorbalık uygulayan

çocuklar ise ilerleyen yaşlarda davranış bozuklukları, okul başarısızlığı ve

toplumsal uyum sorunları yaşamaktadır. Akran zorbalığmm çocukların eğitim ve

sosyal hayatlarındaki olumsuz etkileri göz önüne alındığında, bu sorunun acilen

ele alınması gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. Milli Eğitim Bakanlığı, akran zorbalığıyla mücadele için hangi somut adımları

atmaktadır?

2. Okullarda zorbalığı önlemeye yönelik eğitim ve farkmdalık programları

uygulanmakta mıdır?

3. Zorbalığa maruz kalan ve zorba olan çocuklar için psikolojik danışmanlık ve

rehabilitasyon hizmetleri sağlanmakta mıdır?
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4. Okul ortamında zorbalığı önlemek amacıyla öğretmen, idareci ve diğer okul

personeline yönelik eğitim çalışmaları yapılmakta mıdır?

5. Zorbalığın en sık yaşandığı yerler olan okul bahçeleri, koridorlar ve tuvaletlerde

denetim artırılması planlanmakta mıdır?

6. Siber zorbalığa karşı öğrencilerin bilinçlendirilmesi amacıyla dijital güvenlik

ve etik kullammı konusunda eğitim verilmekte midir?

7. Okullarda akran zorbalığını rapor eden güvenli bildirim sistemleri kurulması

düşünülmekte midir?

8. Zorbalığın yaygın olduğu okullarda sosyal hizmet uzmanları ve psikologlarm

sürekli olarak görevlendirilmesi planlanmakta mıdır?

9. Ailelerin, çocuklarının zorbalığa maruz kaldığını ya da zorba olduğunu

anlamalarına yardımcı olacak bilgilendirme çalışmaları yapılmakta mıdır?


